

"Деловой Петербург". Санитарным книжкам пора стать электронными

Так многое изменилось вокруг нас в последние годы — социальные сети, программы, автоматизирующие бизнес, электронное правительство. Остается неизменным лишь одна вещь, которая регулирует отношения в общепите, секторе услуг и производстве продуктов питания, где заняты миллионы людей, — это санитарная книжка. [Здоровье](#), [Новости](#), [Новости СПб](#), [Торговля](#)



Не секрет, что санитарными книжками торгуют на всех углах и в Интернете очень активно тоже, равно как справками о состоянии здоровья работников общепита и торговли. Чаще всего слабые силы проверяющих организаций не в состоянии выявить все поддельные санитарные книжки, и риск получить вспышку опасных заразных заболеваний постоянно преследует владельцев и управляющих компаниями, где заняты обладатели этих санитарных книжек. Профессионалы рынка полагают, что 50% всех санитарных книжек в стране поддельные и работники не проходят настоящие медосмотры, а просто покупают их результаты. Именно этим объясняются иногда вопиющие случаи, о которых мы узнаем из СМИ, — работники детского сада или

детского оздоровительного лагеря случайно заразили детей. И, по моему мнению, известным это становится именно потому, что это связано как раз с детьми. А вот случаи со взрослыми зачастую и не находят огласки.

Что же всем нам делать, как изменить ситуацию с поддельными справками о здоровье и санитарными книжками? По моему глубокому убеждению, надо возвращаться к системе профессиональных осмотров, регулярных и ответственных. Для этого есть целая индустрия: компании, работающие на рынке, новые программы, разработанные для решения необходимых задач. Работодатель, уплативший несколько тысяч рублей за каждого своего работника, здоровье которого проверяют врачи, должен быть уверен в том, что с его производством или заведением общепита ничего не произойдет и его бизнес будет работать нормально. Особенно, и это тоже не секрет, это касается производств и торговых заведений, где работают иностранцы, так называемые гастарбайтеры. Заболеваемость туберкулезом растет, как и число заболеваний, передаваемых половым путем, в том числе и СПИДа. Поэтому новые программы, с помощью которых можно одним кликом в течение нескольких секунд и совершенно бесплатно выяснить, поддельная ли санитарная книжка, настоящая ли справка, уже разработаны и используются. То есть рынку необходимы системные решения. И прежде всего — санитарная книжка должна, наконец, стать электронной.

Почему правительство до сих пор этим не озаботилось? Возможно, просто руки не дошли, или наши санитарные книжки кажутся чиновникам, да и участникам рынка также, таким последним рубежом. А может быть, потому, что всем это просто выгодно — не утруждать себя излишними заморочками, а просто купить в Интернете необходимую справочку или санкнижку и забыть на какое-то время о проблемах. Но надо понимать, что это же бомба замедленного действия. И рвануть она может в любое время. Мы не санитарные врачи и не чиновники, чтобы бегать за каждым "поддельщиком" документов. Но мы так же, как и большинство читателей "ДП", живем в этом городе, ходим в кафе и рестораны, покупаем продукты в супермаркетах и потому думаем о том, как исправить опасную ситуацию.



Подробнее читайте в газете «Деловой Петербург» № 93 (3826) от 29.05.2013. Если Вы являетесь подписчиком на электронную версию газеты «Деловой Петербург», то для прочтения полной версии материала, пожалуйста, авторизуйтесь.